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854 
Concurso Público 

Santa Rita do Sapucaí/MG 
 

Enfermeiro 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Conhecimentos Gerais 
Português 
Matemática 
Informática 

10 
06 
04 

Conhecimentos Específicos Conhecimentos Específicos 20 
Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local 
indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante 
atenção, à caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada 
questão. Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem 
dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE 
RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de 
consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
de Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do 
efetivo início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será 
permitido copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou 
alterações da legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem 
autorização prévia. 
Boa Prova! 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Português 
 

Acordo trará 50 ararinhas-azuis da Alemanha para o 
sertão baiano 

 

A saga de reintrodução da ararinha-azul na 
caatinga brasileira vai começar com uma travessia 
atlântica. Cinquenta aves da espécie – extinta na 
natureza há quase duas décadas – ________ migrar 
em breve da Alemanha para o Brasil, para compor a 
população que vai repovoar o sertão baiano com essas 
simpáticas araras a partir de 2019. 

O acordo para que isso aconteça deverá ser 
assinado pelo ministro do Meio Ambiente, Edson 
Duarte, numa reunião na Bélgica, onde ______ quatro 
das 158 ararinhas-azuis existentes hoje no mundo – 
todas elas em cativeiro. 

“Estamos cada vez mais próximos do momento 
de elas chegarem em casa”, disse Ugo Vercillo, diretor 
do Departamento de Conservação e Manejo de 
Espécies do Ministério do Meio Ambiente. 

Descoberta no início do século 19 pelo 
naturalista alemão Johann Baptist von Spix, e exclusiva 
da caatinga brasileira, a ararinha-azul (Cyanopsitta 
spixii) teve sua população dizimada pela captura e 
tráfico de animais silvestres. O último exemplar 
conhecido na natureza desapareceu em outubro de 
2000, e até hoje não se sabe se morreu ou foi 
capturado por alguém. 

Desde então, os poucos exemplares que 
restaram em coleções particulares ____ sendo usados 
para reproduzir a espécie em cativeiro. Quase todos no 
exterior. 

Naturalmente rara, a “spix” só existia 
originalmente numa pequena região do interior de 
Juazeiro e Curaçá, no norte da Bahia, onde o governo 
federal criou duas unidades de conservação: o Refúgio 
de Vida Silvestre e a Área de Proteção Ambiental da 
Ararinha-Azul, destinadas à reintrodução e proteção da 
espécie. Um centro de reprodução será construído no 
local para receber as 50 araras da Alemanha e produzir 
os filhotes que serão liberados na natureza. 

A transferência das aves deve ocorrer no 
primeiro trimestre de 2019 – uma vez que o centro 
estiver pronto – e as primeiras solturas poderão ser 
feitas a partir daí. “Até 2022 esperamos ter a ararinha-
azul reintroduzida com sucesso na natureza”, diz a 
veterinária Camile Lugarini, pesquisadora do Centro 
Nacional de Pesquisa e Conservação de Aves 
Silvestres (Cemave). 

Será um processo cauteloso. As primeiras 
solturas serão feitas em conjunto com maracanãs 
(Primolius maracana), uma outra espécie com hábitos 
semelhantes aos da ararinha – ambas, por exemplo, 
________ ocos de caraibeira (ipê-amarelo) para fazer 
seus ninhos. Antes de desaparecer, o último macho de 
“spix” chegou a formar par com uma fêmea de 
maracanã. 

 “A criação das áreas protegidas era essencial, 
mas ainda é necessário arrumar a casa para receber 
as araras”, ressalta ela. 

https://exame.abril.com.br/ciencia... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) deverão - está - vêm - utiliza 
b) deverá - está - vêm - utilizam 
c) deverão - estão - vêm - utilizam 
d) deverá - estão - vem - utiliza 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A maioria das ararinhas da espécie Spix estão na 

Bélgica, sendo preparadas para vir ao Brasil.  
(---) A última ararinha-azul na natureza desapareceu 

em 2000, porém ainda existiam alguns exemplares 
particulares.  

(---) As primeiras solturas da ararinha-azul serão feitas 
com maracanãs, espécie com práticas diferentes 
dos hábitos da ararinha-azul.    

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 
 
3) Considerando-se as normas da língua portuguesa, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. No trecho “...migrar em breve da Alemanha para o 

Brasil, para compor a população...”, o verbo 
“compor” é transitivo indireto, sendo assim, deveria 
haver crase em “compor à população”. 

II. No trecho “Um centro de reprodução será construído 
no local para receber as 50 araras da Alemanha”, o 
verbo “receber” é transitivo direto, sendo assim, não 
deve haver crase, e a frase está ortograficamente 
correta. 

III. No trecho “...vai repovoar o sertão baiano com 
essas simpáticas araras a partir de 2019.”, a 
preposição “a” denota tempo decorrido, sendo 
assim, deve-se craseá-la.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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4) Considerando-se seu sentido no texto, as palavras 
“dizimada” (quarto parágrafo) e “cauteloso” (oitavo 
parágrafo), respectivamente, poderiam ser substituídas 
sem alteração de sentido por: 
 
a) Exterminada e prudente. 
b) Estimulada e rápido. 
c) Recolhida e perigoso. 
d) Atingida e demorado. 
 

5) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE de acordo com o contexto 
em que as palavras devem ser inseridas: 
 
A folha está ______________ ou _______________ do 
livro? Eu não lembro onde ela colocou.  
 
a) encima - embaixo 
b) em cima - em baixo 
c) encima - em baixo 
d) em cima - embaixo 
 

6) O trecho sublinhado em “Busco você em casa, 
contanto que você pague o ingresso.” apresenta uma 
conjunção subordinativa: 
 
a) Conformativa. 
b) Condicional. 
c) Conclusiva. 
d) Concessiva. 
 

7) Considerando-se as regras de pontuação, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª quanto à função da 
vírgula na sentença e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Isolar o vocativo. 
(2) Isolar os elementos repetidos. 
(3) Isolar o adjunto adverbial antecipado. 
(4) Isolar o aposto. 
 
(---) Querida, não precisa ter medo.  
(---) Estou muito, muito feliz.  
 
a) 1 - 2. 
b) 2 - 4. 
c) 1 - 3. 
d) 3 - 4. 
 

8) Quanto ao emprego dos pronomes relativos, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A casa em que cresci já foi demolida há muitos anos. 
b) Conversei por horas com aquele rapaz cujo nome 

não decorei. 
c) Muitas pessoas não sabem lidar com as situações 

onde se envolvem. 
d) O comandante por quem fui homenageada se 

aposenta esse mês. 
 

9) Em relação à colocação do pronome oblíquo átono, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Não aproxime-se de mim. 
(---) Quem disse-me o segredo?  
(---) Não repetir-se-á esse desentendimento.  
  
a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) E - C - E. 
d) C - E - C. 
 

10) Considerando-se o uso dos porquês, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª de forma a preencher as 
lacunas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) porque 
(2) por quê 
(3) por que 
 
(---) Os assuntos ________ nos interessamos mostram 

muito sobre nosso caráter. 
(---) Ela, ________ queria provar sua independência, 

saiu de casa muito cedo. 
(---) Já lhe perguntei isso, mas ________ você não 

aceitou a proposta mesmo? 
 
a) 3 - 1 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 1 - 1 - 3. 
d) 3 - 2 - 1.  
 

Matemática 
 
11) Em certo hospital, 3 médicos atendem 24 pacientes 
em duas horas. Considerando-se a mesma capacidade 
de atendimento por médico, quantos pacientes 5 
médicos atendem em 1 hora? 
 
a) 18 
b) 19 
c) 20 
d) 22 
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12) Sabe-se que, dos 800 números de rifas postos à 
venda, João comprou 6 números. Considerando-se que 
todos os números foram vendidos, qual a probabilidade 
de, ao se sortear um número ao acaso, esse ser um 
dos números que João comprou? 
 
a) Menor que 1%. 
b) Entre 1% e 3%. 
c) Entre 4% e 6%. 
d) Superior a 7%. 
 

 

 

13) Certa poupança possui taxa de juros simples igual 
a 5% ao mês. Supondo-se que foi feito um depósito no 
valor de R$ 1.500,00, e que esse valor foi retirado após 
12 meses, qual foi o montante gerado por essa 
poupança? 
 
a) R$ 2.000,00 
b) R$ 2.200,00 
c) R$ 2.400,00 
d) R$ 2.600,00 
 

 

 

 

14) Três irmãos (Marta, Pedro e André) possuem 
idades diferentes. Sabe-se que Marta tem 36 anos, e 
Pedro, 42. Considerando-se que a idade de André é a 
média aritmética das idades de Marta e de Pedro, é 
CORRETO afirmar que André: 
 
a) É mais velho do que Pedro. 
b) É mais novo do que Marta. 
c) É quatro anos mais novo do que Pedro. 
d) É três anos mais velho do que Marta 
 

 

 

15) Em certo escritório, dois funcionários (Carlos e 
João) deverão dividir a emissão de 56 relatórios de 
modo diretamente proporcional à carga horária diária 
de trabalho de cada um. Sabendo-se que Carlos 
trabalha 6 horas diariamente, e João, 8 horas, ao todo, 
quantos relatórios a mais do que Carlos João deverá 
emitir? 
 
a) 6 
b) 8 
c) 10 
d) 12 
 

 

16) Em certo papel, havia três figuras: um quadrado, 
um triângulo e um retângulo. Sabendo-se que uma 
pessoa possui 5 tintas de cores distintas, ao todo, de 
quantas maneiras distintas é possível colorir essas três 
figuras, cada uma com apenas uma cor, de forma que 
não haja figuras com cores iguais? 
 
a) 40 
b) 50 
c) 60 
d) 70 
 

 

 

 

Informática 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-
se na versão Português-BR e, em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o 
mouse está configurado para destros, um clique ou 
duplo clique correspondem ao botão esquerdo do 
mouse e teclar corresponde à operação de pressionar 
uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a 
apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os 
menus, os submenus, as barras, os ícones e os demais 
itens que compõem os programas abordados nesta 
prova encontram-se na configuração padrão. 
 

17) Considerando-se o Outlook 2007, sabe-se que um 
usuário definiu a impressora X como padrão. Se esse 
usuário optar por imprimir uma mensagem com um 
anexo na impressora Y: 
 
I. A mensagem será enviada para a impressora Y. 
II. O anexo será enviado para a impressora X. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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18) O Word 2007 conta o número de palavras em um 
documento enquanto o usuário digita. O Word 2007 
também pode contar o seguinte: 
 
I. Páginas. 
II. Linhas. 
III. Caracteres, incluindo ou não os espaços. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

19) Considerando-se o PowerPoint 2007, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os documentos de PowerPoint sempre serão um 

documento de acesso irrestritos. Deste modo, não é 
possível restringir permissão, nem a opção de 
criptografar documento.  

II. Na área de formatação do Slide, é possível exibir na 
tela réguas e grades. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

20) Considerando-se o Internet Explorer 9, através de 
Opções da Internet, em Privacidade, ao selecionar uma 
configuração para a zona da Internet como Baixo, 
pode-se afirmar que: 
 
I. Bloqueia cookies de terceiros que não tenham uma 

política de privacidade compacta. 
II. Restringe cookies de terceiros que salvam 

informações que podem ser usadas para contatá-lo 
sem o seu consentimento implícito.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21) Conforme a Constituição Federal, sobre o 
programa de assistência integral à saúde, pode-se 
afirmar que: 
 
a) O programa de assistência integral promovido e 

apoiado por órgãos não governamentais será 
direcionado aos jovens, já o programa promovido 
pelo Estado será específico para as crianças. 

b) O programa de assistência integral será promovido e 
apoiado por órgãos não governamentais dirigidos às 
crianças e aos adolescentes. 

c) O Estado promoverá programas de assistência 
integral à saúde, direcionados especificamente às 
crianças, e será vedada a participação de entidades 
não governamentais. 

d) O Estado promoverá programas de assistência à 
saúde do adolescente e do jovem, e será admitida a 
participação de entidades não governamentais. 

 

22) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, 
sobre as regiões de saúde, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É vedada a instituição de Regiões de Saúde 

interestaduais. 
(---) A atenção psicossocial é uma das ações e serviços 

mínimos para que a Região de Saúde seja 
instituída. 

(---) A instituição de Regiões de Saúde situadas em 
áreas de fronteira com outros países deverá 
respeitar as normas que regem as relações 
internacionais. 

  
a) E - E - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) C - C - E. 
 

23) Com base na Lei nº 8.080/1990 - SUS, são 
princípios e diretrizes do Sistema Único de Saúde: 
 
I. Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos 

ou privilégios de qualquer espécie. 
II. Integração em nível executivo das ações de saúde, 

meio ambiente e saneamento básico. 
III. Organização dos serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins idênticos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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24) Com base no Código de Ética Profissional, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O aprimoramento do comportamento ético do 
profissional passa pelo processo de construção de uma 
consciência individual e _________, pelo compromisso 
social e profissional configurado pela responsabilidade 
no plano das relações de trabalho com reflexos no 
campo científico e _________. 
 
a) coletiva - político  
b) profissional - emocional 
c) atitudinal - político 
d) atitudinal - social 
 

25) De acordo com a Portaria nº 204/2016, a 
notificação compulsória é: 
 
a) Facultativa para os médicos, para os outros 

responsáveis de saúde e para os responsáveis pelos 
serviços públicos e privados de saúde, que prestam 
assistência ao paciente. 

b) Obrigatória para os médicos e para os responsáveis 
pelos serviços públicos e privados de saúde, mas é 
facultativa para os outros profissionais de saúde. 

c) Obrigatória para os médicos, para os outros 
responsáveis de saúde ou responsáveis pelos 
serviços públicos e privados de saúde, que prestam 
assistência ao paciente. 

d) Facultativa para os médicos e para os responsáveis 
pelos serviços públicos e privados de saúde, mas é 
obrigatória para os outros profissionais de saúde. 

 

26) Com base na NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, o programa de riscos 
ambientais deve conter a identificação dos riscos 
biológicos mais prováveis, em função da localização 
geográfica e da característica do serviço de saúde e de 
seus setores, considerando: 
 
I. A persistência do agente biológico no ambiente. 
II. As vias de transmissão e de entrada. 
III. A organização e procedimentos de trabalho. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviço de Saúde, os quartos ou 
enfermarias destinados ao isolamento de pacientes 
portadores de doenças infectocontagiosas devem 
conter em seu interior: 
 
a) Chuveiro. 
b) Lavatório. 
c) Vaso sanitário. 
d) Semicúpio. 

28) A Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde traz 
informações para que a população conheça seus 
direitos na hora de procurar atendimento de saúde. Ela 
reúne alguns princípios básicos de cidadania que 
asseguram ao brasileiro o ingresso digno nos sistemas 
de saúde, seja ele público ou privado, ou seja, todo 
cidadão tem: 
  
I. Direito a tratamento adequado e efetivo para seu 

problema. 
II. Responsabilidades para que seu tratamento 

aconteça da forma adequada. 
III. Direito a atendimento que respeite a sua pessoa, 

seus valores e seus direitos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Segundo a publicação do Ministério da Saúde 
Caderno de Atenção Básica nº 12 - Obesidade, em 
todas as fases do curso da vida, as ações de promoção 
devem assumir como princípios que uma alimentação 
saudável é aquela: 
 
I. Adequada em quantidade e qualidade (oferecendo de 

forma equilibrada todos os nutrientes necessários 
para cada fase do curso da vida). 

II. Variada, de forma a facilitar a oferta de todos os 
nutrientes necessários ao organismo. 

III. Atrativa do ponto de vista sensorial. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Considerando-se a Atenção Básica, analisar a 
sentença abaixo: 
 
É proibida qualquer exclusão baseada em idade, 
gênero, etnia, crença, nacionalidade, orientação sexual, 
identidade de gênero, estado de saúde, condição 
socioeconômica, escolaridade, limitação física, 
intelectual, funcional e outras (1ª parte). A Atenção 
Básica será ofertada integralmente e gratuitamente a 
todas as pessoas, de acordo com suas necessidades e 
demandas do território, considerando os determinantes 
e condicionantes de saúde (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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31) Com base na publicação do Ministério da Saúde 
Caderno de Atenção Básica nº 26 - Saúde Sexual e 
Saúde Reprodutiva, e sobre alguns pontos a serem 
considerados em relação à anticoncepção na 
adolescência, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A escolha do método anticoncepcional deve ser 

unicamente restritiva. 
(---) Estimular sempre o uso da camisinha masculina ou 

feminina em todas as relações sexuais, por ser o 
único método que protege contra as 
DST/HIV/AIDS. A camisinha pode ser usada 
associada a outro método anticoncepcional – dupla 
proteção ou isoladamente. Enfatizar a importância 
da dupla proteção. 

(---) O diafragma é um ótimo método para adolescentes 
motivadas a usá-lo e bem orientadas. 

 
a) E - E - E. 
b) C - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
 

32) Sobre a mobilidade, analisar os itens abaixo: 
 
I. A avaliação da mobilidade ajuda a determinar a 

capacidade do paciente de participar de um 
programa de exercícios. 

II. Avaliar a amplitude de movimento (ADM) é uma 
técnica utilizada para determinar o grau de dano ou 
prejuízo a uma articulação. 

III. Marcha é a maneira ou estilo de caminhar, incluindo 
ritmo, cadência e velocidade. 

IV. A marcha condiciona o corpo, melhora a saúde, 
mantém o condicionamento ou restaura todo o corpo 
a um estado máximo de saúde.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente o item IV. 
d) Somente os itens I, II e III. 
 

33) Segundo Avaliação de Enfermagem no Câncer, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) As febres superiores a 38,3°C, em um paciente 

com contagem absoluta de neutrófilos inferior a 
500/mm³, são uma emergência que requer a 
administração imediata de antibióticos.  

(---) Avaliação da frequência, momento do 
estabelecimento, duração e gravidade dos 
episódios de náusea e vômito antes e depois da 
quimioterapia. 

(---) Avaliação para trombocitopenia - contagem de 
plaquetas inferior a 100.000/mm³ (risco grave de 
sangramento); menos 50.000/mm³ (risco brando de 
sangramento). 

(---) Avaliação dos ruídos pulmonares. 
(---) Avaliação para anemia. 
(---) Monitoramento da ureia, creatinina. 
 
a) C - E - C - C - C - C. 
b) C - C - E - C - C - C. 
c) C - C - E - C - E - E. 
d) E - C - E - E - C - E. 
 

34) Segundo BOWDEN, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A administração de medicamentos IM, na região do 

deltoide, não é recomendada para lactentes. 
(---) O músculo Vasto lateral é uma opção na 

administração de medicação IM em lactantes. 
(---) A região dorsoglútea não é recomendada para 

administração de medicações IM em lactantes, 
infantes e pré-escolares. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - C. 
 

35) Em relação ao exame do abdome, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Delimitado na parte superior pelo processo xifoide do 

esterno e rebordos costais. 
b) Divisão em quatro quadrantes traçando duas linhas: 

linha vertical é o plano transumbilical.  
c) O plano mediano obtido a partir da linha horizontal, 

podendo ainda ser chamado de transversal.  
d) No quadrante superior esquerdo, podemos encontrar 

os seguintes órgãos abdominais: fígado, piloro, 
vesícula biliar e duodeno. 
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36) Em relação à Terapia Intravenosa, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Os objetivos da Terapia Intravenosa (IV) incluem: 

manter ou repor as reservas de água, eletrólitos, 
vitaminas, proteínas, gorduras e calorias do 
organismo no paciente que não consegue ter uma 
ingesta adequada pela boca; normalizar o equilíbrio 
acidobásico; restaurar o volume do sangue e seus 
componentes; monitorar a pressão venosa central 
(PVC) e oferecer nutrição enquanto o trato 
gastrintestinal necessitar repouso. 

II. A solução glicosada a 5% deve ser usada com 
cautela nos pacientes com intoxicação hídrica 
(hiponatremia, síndrome da secreção inadequada de 
hormônio antidiurético). Não deve ser infundida 
concomitantemente com sangue ou seus derivados. 

III. A solução fisiológica é utilizada para repor as perdas 
salinas (líquido isotônico), administrar com derivados 
do sangue ou para tratar pacientes em choque 
hemodinâmico. Deve ser usada com cautela nos 
pacientes com excesso de volume isotônico. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
A exposição dos trabalhadores de enfermagem às 
cargas provoca processos de desgaste particulares, ou 
seja, a perda da capacidade efetiva e/ou potencial 
corporal e psíquica. Os desgastes referem-se aos 
processos de adaptação que são destrutivos da 
integridade corporal biopsíquica. Os processos de 
desgaste relatados pelos trabalhadores de 
enfermagem, tais como: edema e dor nos membros 
inferiores; estresse; hérnia de disco; dor lombar; 
cansaço corporal e mental, fadiga; varizes, são 
exposições às cargas ___________ de trabalho. 
 
a) mecânicas 
b) físicas 
c) biológicas 
d) fisiológicas 
 

38) A esquizofrenia é uma doença mental crônica com 
etiologia multifatorial com sintomas psicóticos 
produzidos por uma perda dos limites do ego e/ou 
comprometimento grosseiro na experimentação da 
realidade. Sobre isso, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A esquizofrenia pode ser classificada como dos tipos 

positivo (alucinações, ilusões) ou negativo (emoção 
restringida, anedonia). 

b) No subtipo Paranoide, apresenta negativismo ou 
mudismo extremo. 

c) Em geral, estes distúrbios requerem tratamento de 
curto à médio prazo. 

d) A terapia farmacológica com neurolépticos típicos ou 
atípicos (antipsicóticos) deixou de ser um suporte 
com a entrada dos tratamentos psicossociais. 

 

39) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Angina de peito é o nome dado à sensação de 
desconforto torácico, dor causada pela falta de oxigênio 
nas células cardíacas. Pode ter variantes de 
classificação conforme sua precipitação, duração, entre 
outros. Como exemplo podemos citar a angina 
_____________ que é precipitada por exercício físico 
ou estresse, dura apenas alguns minutos e alivia com 
repouso ou uso de nitroglicerina. 
 
a) estável crônica 
b) estável aguda 
c) instável crônica 
d) variante aguda 
 

40) O Acidente Vascular Cerebral (AVC) ou Apoplexia 
consiste no estabelecimento e persistência de 
disfunção neurológica que dura mais de 24 horas e 
resulta na ruptura do suprimento sanguíneo para o 
cérebro, indicando o infarto em lugar da isquemia. São 
manifestações clínicas do AVC: 
 
I. Cefaleia súbita e parestesia. 
II. Paralisia ou plegia de um lado do corpo. 
III. Disfagia e afasia. 
IV. Capacidades cognitivas alteradas, afecção 

psicológica e deficiência de autocuidado. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Todos os itens. 
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